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(Dr. 7*1 I.) Ha van a világon 
nemzet, melynek» létérdekéért, fennma
radásáért szakadatlan munkát kell — 
állandó gondok között — végeznie, ez 
bizonyára a magyar nemzet.

Fájilag elszigetelve, hazánk hatá
rain kívül és hazánk határain belül is, 
minket megérteni nem akaró, velünk 
egyel nem értő nemzetiségek által kö
rülvéve és behálózva, saját erőnkre 
utalva, óriási terhek árán vagyunk 
kénytelenek államunk kül- és bel biz
tonsága fölött állandóan őrködni.

A kívülről minket érhető veszély 
megelőzése tetemes terheket ró állam
polgáraink vállaira, és nagy szerencsénk, 
hogy a szomszéd Ausztriával való ösz- 
szeköttetésünk által teremtett nagyha
talmi vonatkozásaink révén bár a kül- 
ellenségek támadása élői biztosítva 
vagyunk. « ;

De vannak államunknak és nem
zetünknek belső bajai is, hogy ne 
mondjuk ellenségeink; bajok, melyek 
az emberi természetben rejlő gyarló
ságok, tán a vallástalanság is, de bi
zonyosan az erkölcsi érzék hiánya nap- 
ról-napra a nemzet minden rétegében 
felszínre hoznak, bajok, melyek az 
erkölcsi sülyedés, a társadalmi és tör
vényhozási hiányok folytán előállva, a 
nemzet jövő nemzedékének biztos 
megsemmisülésére vezetnek, ha ezen 
bajokon maga az állam, az egész tár
sadalom, minden ember tehetsége sze
rint segíteni nem igyekszik.

Ezen bajok azok, melyek a tár- 
^adalmat a gyermekek, a fiatalkorúak 
bűnözése esetén azzal fenyegetik, hogy 
mig egyrészt a fiatalkorú bűnösök a 
törvénynél fogva őket érő büntetések 
következtében csak tovább sülyednek 
a romlottság utján, mert senki sincsen, 
ki nekük segédkezet nyújtson á be- ' 
csületes megélhetéshez, addig más
részről maga az állam, a társadalom j

ezen büntetett fiatalkorúak létele által 
folytonos veszélynek is- van kitéve, 
ha sem az állam, sem a társadalom 
nem gondoskodnak arról, hogy a szü
leik által elhanyagolt gyermekek kellő 
gondozásban, a züllésnek indult gyer
mekek és fiatalkorúak kellő erkölcsi 
nevelésben, a bűnöző gyermekek és 
íiatalkoruak pedig kellő felügyeletben 
részesüljenek.

A gyermekvédelem terén álla
munk legelső’ volt, mely a huszadik 
század igazi, minden melléktekintetek
től ment, emberszere*ettől vezér lt hu
manizmusa által hozzáfogott azon n^y 
és nehéz probléma megoldásához, hogy 
hogyan lehesen állami intézkedésekkel 
is az elhanyagolt, a züllésnek indult, 
a bűnözés útjára tévedt gyermeket 
megjavítani és a társadalomnak — en
nek javára is megmenteni.

Az állam azonban épp úgy, mint 
a büntető törvények égy magukra nem 
képesek azt a nagy és nehéz nemzet- 
mentő munkát iéikarüiúi és elvégezni, 
— mely az államra és nemzetre 
mint elodázhatlan kötelesség hárul, 
ha maga a társadalom, ha minden 
egyes ember nem áll önként, köteles- 
ségszerüleg ezen nagy és nemes fel
adat igaz és lankadatlan szolgálatába.

Ezt érezte is a társadalomnak azon, 
sajnos, csak kis része, mely már évek 
óta igyekszik a gyermekmenhelyek 
felállítása, a gyermekvédelem rende
zése, a patronage-egyesületek és a rab- 
segélyző egyletek megalakulása által 
bár kezdeményezni azt a nagy, orszá
gos vétót, mely egyedül képes a tár
sadalom egész zömét, minden embert 
magába foglalva, hozzálátni a nemzet- 
mentés nagy és igaz munkájához.

Most végre a nemzet jobbjainak, 
íennkölt gondolkozásu előharcosainak 
sikerült megteremteni „az országos 
pártfogó egyesületet“, melynek, mint 
az alakuló közgyü’ésen Szivák Imre, 
a budapesti ügyvédi kamara elnöke 
mondta, feladata lesz „két tényezővel

szemben a küzdelmet felvenni, az 
egyénnek részbén veié született, ré
szint vele fejlődött bűnözési hajlamá
val szemben, részben az emberi intéz
mények fogyatékosságával szemben.“

Igen, nagy, nehéz küzdelemre 
nyújt kilátást a nemzetmentés ezen 
terhes munkája, mert óriási a feladat, 
mélyet ezen munka utján sürgősen és 
állandó tevékenységgel megvalósíta
nunk kell, hiszen amint az alakuló 
közgyűlésen Székely Ferenc, a jeles 
jogász és köztiszteletnek örvendő igaz- 
ságügyminiszterünk bölcs tapasztalata 
alapján kiemelte : „Sokakat letör az 
élet, sokakat erkölcsileg képtelenné tesz 
arra, hogy megvédelmezzük a minden 
oldalról reájuk törő ártalmak ellen 
azokat, kiket a társadalmi rend gond
jaikra bízott, hézagok támadnak emiatt 
sorainkb m és ezen hézagokban dudva 
módjára nő fel az uj nemzedék egy 
rész«?, araely irányítás híján saját sze- 
r^ncsét'Ienségére nem b^»elhelyezked-

J 7rsadaiom' keretében.“
Ezen nemcsak a saját, de a nem

zet szerencsétlenségére elhelyezkedni 
nem tudó gyermekek, fiatalkorúak és 
bűnözőknek faji, nemzetiségi és fele
kezeti külömbség nélkül való megmen
tésére vállalkozik az országos pártfogó 
egyesület és ennek zászlója alá kell 
állanunk mindannyiunknak, kiknek a 
nemzet jövőjének fenntartása és meg
óvása állampolgári, emberi és feleba
ráti kötelességünk.

A nyári színház ügyp+

Az illetékes körök figyelmébe.
Brassó 1910. junius 30.

A dalcsarnok leégésével napokon át 
h:lt ponton nyugodott a nyári színház ügye. 
Dacára Komjáthy minden igyekezetének, 
araelylyel egy uj aréna építését szorgal
mazta fáradhatatlanul, dacára a közvélemény 
intenzív megnyilatkozásának azirányban, hogy 
az uj nyári színházat sürgősen fel kell épí
teni, az illetékes körök, és főképpen a le-

Transsylvania étterem és kávéház,
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égett dalcsarnok érdekelt konzorciuma na
pok óta húzza, halasztja a kérdés eldönté
sét, a Jszezón kezdete pedig immáron elér
kezett és a Komjáthy társulat, amely ha a 
hatóságok nyomban építési engedélyt adnak 
Komjáthynak, ma már egy szellös nyári 
színházban kezdhetné meg előadásait, ime 
kánikulában, fullasztó hőségben bevonulhat 
a Vigadóba. Hál hiszen, idáig rendben vol
na a dolog, mert elvégre a szezón egy ki
sebb harmadát, és főleg a még szellősebb 
junius hónapot ki lehet böjtölni a Vigadó
ban is, de most már elérkezett a huszonne
gyedik óra, amely arra kell, hogy intse Brassó 
város érdemes tanácsát, hogy Komjáthy azon 
jogos, és az egész brassói magyarság kiván- 
ságával azonos kérelmének, amelyben egy 
nyári színház felépítésére azonnali engedélyt 
kér, sürgősen, soron kívül tegyen eleget.

Komjáthy a dalcsarnok konzorciumá
val szemben elment az előzékenység leg
messzebb határáig. Felajánlotta a konzor
ciumnak a saját költségén felépítendő uj 
nyári színházat az egész téli és tavaszi sze
zonra teljesen díjtalanul és ha, dacára e no
bilis ajánlatának, a nyári színház felépítésé
nek kérdése hajótörést szenvedne, az belát
hatatlan bonyadalmak keletkezésére adna jo
gos alkalmat.

Bízunk, mert teljes tudatában.vagyunk 
Hiemesch Ferenc kir. tan. polgármester és 
a kérdés referense: Szabó Sándor városi 
tanácsos teljes jóindulatának az egész bras
sói magyarság nagy kulturügye iránt és az 
utolsó percben, amikor a tanács a kérdés 
fölött határozni fog, csak annak a kijelenté
sére szorítkozunk, hogy kérjük az illetékese
ket, hárítsák el maguktól a feleséget azért, 
hogy Brassóváros magyarsága tekintettel 
azon körülményre, hogy a „Vigadó“ csak 
ideig-óráig adhat otthont a szinhá^Jj^z 
Idei nyáron magyar színészet nélkül ma- 
radjon.

Ezernyi szempont és az érvek özöne 
szól amellett, hogy Komjáthy sürgősen épít
hessen és nem hisszük, hogy az illetékes 
köröknek érdeke volna e város egész ma
gyar közönségével ujjat huzni.

Ebben a reményben, de egyébként is, 
teljes nagyrabecsülésünk és rokonszenvünk 
kifejezésével Hiemesch Ferenc polgármester 
és a városi tanács iránt, tolmácsoltuk fenti 
sorokban városunk magyarságának jogos kí
vánságát, amely a Komjáthynak sürgősen 
megadandó építési engedélyt teszi magáévá, 
érvül ideiktatjuk és közöljük olvasóinkkal a 
kultuszminiszter sürgős leiratát is, amely 
szintén állást foglal abban az irányban, a 
mely egyedül jogos, egyedül indokolt és 
egyedül fedi a közhangulatot.

Magyar kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter 

67240-1910. sz.

Nagyságos

Hiemesch Ferenc polgármester urnák

Brassó.

Komjáthy János színigazgató társu
lata a brassói színkör leégése következ
tében megfelelő elhelyezés nélkül maradt. 
Ily soktagu társulat hajléktalanságából 
eredő károk teljes tudatában — s különös 
tekintettel Komjáthy János színtársulatának

eddigi figyelmet érdemlő tevékenységére 
— indítva érzem magam — hogy neve
zett színigazgatónak a kérdés mielőbbi 
megoldásárar vonatkozólag előterjesztendő 
kérelmét — melyet a város tanácsának 
jőakaralu támogatására mindenképpen 
méltónak tartok — a Polgármester ur 
meleg pártfogásába ajánljam.

Budapest, 1910 junius 23.

A miniszter helyett
Molnár 

államtitkár.
Hogy Hiemesch Ferenc intakt egyé

nisége, pártokon és érdekeken kívül álló 
személye teljes garancia arra, hogy a mi
niszter leirata és Brassó város magyar kö
zönségének egyhangú óhajtása nem lesz a 
pusztában elhangzó szó, arról megfogunk 
győződni már a legközelebbi 24 órában, a 
melyben Komjáthy szabad kezet nyer a nyári 
színház felépítésére.

A Brassói Izraelita Hitköz
ség közgyűlése.

— Alelnök választás. —
— Saját tudósitónktól. —

Brassó, 1910. junius 30.

A Brassói Izraelita Hitközség szerdán 
délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tar
tott a hitközség árvaház utcai üléstermében 
Kecskeméti Zsigmond dr., hitközségi elnök 
elnöklete alatt.

A közgyűlésen, tekintettel a napirend 
fontosságára — amennyiben a Feiler Ignác 
dr., alelnök lemondásával megüresedett al
elnöki |llás keri^betöltésre — a hitköz
ség' tagjai felette nagy számban jelentek 
meg.

Kecskeméty Zsigmond dr., elnök va
lamivel 11 óra után magvas, szárnyaló be
széddel nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözölte 
a megjelent hitközségi tagokat, örömének 
adva kifejezést a fölött, hogy dacára annak, 
miszerint csak rendkívüli közgyűlést tart a 
hitközség, a tagok mégis örvendetesen im
pozáns számban jelentek meg, amiben két
ségtelen bizonyítékát látja a vallási öntu
datnak.

Az elnök, — kinek beszédét lelkes él
jenzéssel honorálták a jelenvoltak — a jegy
zőkönyv hitelesítésébe Deutsch Armin bank
igazgatót és Adler Alfréd fényképészt kérte 
föl, azután rátért a közgyűlési napirend tár
gyalására, amely mindössze két pontból ál
lott. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének fel
olvasásából és az alelnök választásból.

A jegyzőkönyvet, amelyet Hirschfeld Jó
zsef jegyző olvasott fel, változatlanul tudo
másul vette a közgyűlés.

A Szőllősy Étele elnöklete alatt felkért 
szavazatszedő bizottság — a jegyzőkönyv 
felolvasása után nyomban megkezdette funk
cióját. Az alelnökválasztás, az alapszabá
lyok értelmében titkos szavazás utján tör
tént.

Összesen negyvenegy szavazatot adtak 
le, amelyből Fein Armin fakereskedöre 24, 
Fischer Sámuelre 17 szavazat esett és igy 
Fein Ármint a szavazatszedő bizottság el-

nöke az Izraelita Hitközség megválasztott al- 
elnökének jelentette ki.

Az uj alelnőkőt, akit három tagú bi
zottság hivott meg a közgyűlésbe, Keeske- 
méty dr., elnök szép beszéddel üdvözölte, 
kérve, hogy legyen a jövőben is olyan buz
gó harcosa hitközségének mint eddig volt.

Fein Ármin rövid beszéddel megkö
szönte a beléje helyezett bizalmat és bizto
sította a közgyűlést, hogy sosem fog az igye
kezet hiányozni belőle arra, hogy a hitköz
ség érdekeit szolgálja.

A közgyűlés tagjai az elnök és az uj 
alelnök éltetésével oszlottak szét.

A brassói magyar dalárda 
estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Brassó, 1910. junius 30.

Lapunk tegnapi számában röviden már 
megemlékeztünk a magyar dalárda estélyéről. 
Részletes tudósításunkat alábbiakban közöl
jük: Az estélyen, mely az Iparegylet kert
helyiségében zajlott le — a magyarság olyan 
impozáns számban jelent meg, hogy a tágas 
kert minden zuga zsúfolva volt.

A műsor első száma Hoppe-Lavotta 
„Reményhez“ című férfikara, a második Pe
tőfi-Angyal „Az én szerelmem“ vegyeskara 
volt. A dalárda a tőle megszokott bravour- 
ral adta elő a két dalt.

A harmadik szám „Az erdő alkonya“ 
négyszólamú remek műdal volt. A zugó taps 
egyaránt szólt a karmesternek. Budeusz Ala
dárnak, mint a közreműködőknek és pedig 
Péter Elemérné, Heretik Endréné, Gross 
Frigyesné és Hermel Erzsikének, valamint 
Szőcs Vilmos, Balázs Ferenc, dr. Hantz Mi
hály és Bartos Bélának.

Az „Iglói diákok“ népdalegyvelegébe 
a figyelmes rendezőség — tekintettel a meg
jelent finn vendégekre — egy finn dalt is 
beleszőtt, melyért zajos elismerést arattak.

A „Magyar dalok“ férfikara hatalmas 
zengése szintén reá vallott a fegyelmezett 
énekesek kiváló hanganyagára.

A műsor utolsó pontja egy kis vígjá
ték volt „Egy falusi asszony Pesten“ — mely
nek ügyesen előadott milliőjében — pompá
san eljátszották szerepeiket Felméry Gizella, 
Zajzon Ilonka és Simon Irén.

Műsor után a nagyteremben táncviga
lom kezdődött, mely széles jó kedvben folyt 
világos reggelig.

A nagykőhavasi 
menedékház felavatása»

*
Brassó, junius 30.

Az alábbiakban részletes tájékoztatóval 
szolgálunk mindazoknak, kik részt szándé
koznak venni az EKE brassómegyei osztálya 
által a Nagykőhavason létesített menedékház 
felavatásán.

A felavatás julius 3-án, vasánap délben 
történik.

Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély a 
következő vasárnap fog megtartatni.

Szombaton délután a magyar kaszinó

==^= Erdély legnagyobb g^mosógyárának,

Í k0taiári „Kristály “nak helyi"képviselője „üffié papíwfe"
Csomagolás, szállítás díjtalan I Brassó, Kapn-utea 50. szám. 2525. Árjegyzék ingyen



147. szám. B R A S o v r APÓK 3 oldal
erkélyére kitűzendő zászló fogja jelezni, hogy elméletben úgy áll a dolog, hogy a bizo- 
másnap meg lesz a felavatás.

Minden kiránduló jelentse pénteken 
este hat óráig a Brassói Hírlap kiadóhiva
talában (Kolostor-u. 22.) vagy a Városi Me
netjegyirodában (Tanácsház), esetleg az EKE
elnökségénél (Kolostor-u. 28. II. em.) rész- Hogy mit ér a bizonyítvány a létért való 
vételét. Az osztály ugyanis csak azok ré- ' küzdelemben, azt sok szomorú példa bizo-
szére gondoskodik hálóhelyről, szekérről, 
bérkocsiról, esetleg hátaslóról, akik idejé
ben jelentkeztek, s ebbeli kívánságukat beje
lentették.

Többféle módon lehet feljutni a Nagy
kőhavasra.

Akik már szombaton délután fel akar
nak menni, legcélszerűbben teszik, ha a 
12 óra 32 p. személyvonattal Alsótömösig 
utaznak, s onnan gyalog vagy szekérrel (a 
mit kívánságra odarendelünk), a ,hegy lábáig 
mennek. A menedékházban meg lehet hál
ni. Nőknek külön szoba áll rendelkezésre.

Vasárnap reggel koránkelők számára 
ott a 3 ó. 16 perces személyvonat, melyhez 
tramway nem közlekedik; majd az 5 ó. 
26 perces gyorsvonat, melyről Derestyén 
kell leszállni (Alsótömösön nem áll meg), s 
amelyhez 4 ó. 56 perces tramway visz ki. 
Később Kelők a 7 óra 02 perckor induló 
közúti kocsival mehetnek Derestyébe, s on
nan gyalog vagy szekéren a hegy lábáig.

Végül bérkocsival is lehet menni direkt
Brassóból a Malomdombig, honnan a felme
netel kezdődik. Egy bérkocsi fuvarja (4—5 
személlyel) hat korona.

Az EKE által megrendelt szekeret, va
lamint hátas lovat, esetleg a húsz üléses 
Einzig-féle kiránduló kocsit (ez utóbbit va
sárnap reggel 6 órakor) csak az veheti 
igénybe, aki idejekorán jelentkezik s az EKE 
által e célra kiadandó jegyet a fuvarosnak 
felmutatja.

Bár az EKE intézkedett az iránt, hogy 
a közönség részére hideg, sőt meleg ételek 
is rendelkezésre álljanak, esetleg a nagyobb 
arányú részvételre való tekintettel még is kí
vánatos, hogy élelemről lehetőleg mindenki 
gondoskodjék.

Italok, bor, sör, ásványvíz, málnaszörp 
stb. a menedékházban lesznek kaphatók. A 
kristály tiszta forrásvíz az épület előtt van.

Visszatérés legcélszerűbben Alsótömös- 
röl azzal a vonattal történik, mely este 9 
óra 18 perckor érkezik.

Aki korábban akar hazajönni, az 
restyéröl a 6 óra 18 perckor, vagy a 7 
33 perckor induló tramwayon jöhet a 
rosba.

De-i 
óra 
vá-

- Az EKE brassómegyei 
osztályának elnöksége.

HÍREK.
Brassó, 1910. junius 30.

— A bizonyítvány. Sok, sok ezer 
bélyeges papírt osztogatnak szét most az is
kolákban a tanulóknak. A gazda nem várja 
olyan szorongással és reménykedéssel a ter
mést, mint a szülő ezt a bélyeges papirost' 
A bizonyítvány a szülők egy évi keserves 
gondoskodásának, a tanulók egy évi nehéz 
munkájának a számlája. A szülő véres áldo
zatok árán, a diák sorvasztó munka árán 
jut ehhez a papiroshoz, amely menlevél az 
élet utján állomásról, állomásra. De ezek a 
stációk csak a tanulópálya végéig vezetik a 
serdülő nemzedéket es a szabad élet kapu
ján túl már nincsenek stációk és nincs bizo
nyítvány. Akkor már ezekből a verejtékkel 
megszerzett papirosokból kell megélni. Mert

‘ nyit vány utalvány az életbe. E nélkül az utal
vány nélkül nincs kenyér. De vájjon azt je- 
lenti-e ez, hogy ezekre a küzdelemmel meg
szerzett utalványokra már ki is fizeti az éjét 
a maga kenyéradagjait? Dehogy is fizeti.

nyitja Csatoltak már irodaszolgák páíyáza- 
। Iához is bizonyítványt, csatoltak már diplo- 
■ mát is eredménytelenül. Bizony a bizonyit- 
! vány az életben sokszor a láda fenekén ma

rad és nem vesszük több hasznát, mint a 
himlőoltási bizonyítványnak- Annak is meg 
kell lenni, ha még egy császárzsemlét 

, sem ói- ió.
, — A hadsereg köréből. A király 

. elrendelte, hogy PxeuszJmre 50. sz. gy. e. beli 
, őrnagy mint rokkant és mindenféle népfel- 
i . kelői szolgálatra is alkalmatlan nyugállomány- 
I ba helyeztessék.

— A névmagyarosítás. A nevek 
। magyarosításának statisztikája csökkenést 
i mutat. Ennek oka főleg a magyrasitási el- 
í járás hosszadalmasságában van. — A bel- 
। ügyminiszier legközelebb rendeletet bocsát 

ki, melynek az a célja, hogy névmagyarosi- 
i tást egyszerűbbé és költségmentessé tegye. 
■ Hogy tehát a névmagyarosítást egészen meg- 
! könnyítsék, a miniszter úgy akar intézkedni, 
. hogy teljesen költség nélkül való legyen s 
> a keresztlevélen kívül más okmányt ne kell

jen mellékelni. A kérvényező erkölcsi életé
ről és illetőségéről majd hivatalosan szerez
nek információt a minisztériumban, a kér
vényben felsorolandó adatok alapján.

— Képkíállitás Brassóban. N. Ist- 
i vánffy Gyula — amint ezt már megírtuk — 

a napokban Brassóba érkezik, hogy egy na- 
' gyobb kollekcióját bemutassa. Istvánffy, ki- 
I nek nevét külföldön is ismerik, tanulmányait 
' Párisban, Londonban, de leginkább Német- 
j országban és Münchenben végezte és múlt 

évben ünnepelte meg,müvészi pályafutásának 
25 éves jubileumát. Istvánffy a fővároson kí
vül a vidéken :, Kolozsvárt, Debrecenben, 
Pozsonyban, Aradon, Temesvárt, Fiúméban,
Abbáziában, Nagyváradon, Szegeden, Nyír
egyházán, Nagyenyeden, Tordán, Zilahon, 
Désen is rendezett már egy vagy több ön
álló kiállítást.

— A brassói caendörkerület kö
réből. A brassói csendőrkerület állományá
ban László Ferenc, Szabó József és Imecs 
József címzetes őrsvezetők őrsvezetőkké lép
tek elő.

Megyei dijnokok kedvezményes 
vasúti jegye. A kereskedelmi miniszter 
egy felmerült esetből kifolyólag kimondotta, 
hogy a dijnokok ép úgy, mint az általában 
az ideiglenes minőségű tisztviselői személy
zet tagjai utazási kedvezményre igény jogosult
sággal nem bírnak ; kivételt képeznek . azok 
a dijnokok, akik főispán által kinevezve, 
rendszeresített évi fizetéssel és nyugdíjigény- 
nyel egybekötött állást töltenek be, hivatalos 
esküt tesznek és csak fegyelmi utón bocsát
hatók el e szolgálatból, akik, ha dijnoknak 
neveztetnek is, írnokokkal azonos elbírálására 
tarthatnak számot és ez alapon utazási ked
vezményre igénnyel bírnak.

Végzetes szerencsétlenség. Bor
zalmas szerencsétlenségről értesít bennünket 
kézdivásárhelyi tudósítónk. Sípos Ignácz ot 
tani fakereskedő fiatal felesége és Siposék 
Szabó Mária nevű cselédleánya, az elmúlt 
este gyorsforraIón spiritusz láng mellett vi
zet melegítettek. A cselédleány azonban oly 
elővigyázatlanul forgolódott a láng körül,

hogy a ruhája tüzet fogott és egy pillanat 
alatt átcsapott a láng a leány közvetlen kö
zelében álló Siposnéra is. Rövid pillanatok 
alatt mindkettőjük ruhája lobogó lánggal kez
dett égni és mire rémült segélyiáltásaikra a 
házbeliek elősiettek és az égő ruhadarabo
kat leszakgatták róluk, a szerencsétlen uri- 
asszony oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy borzalmas sérüléseibe egy óra múlva 
belepusztult. A cselédleány ma délig küz- 
ködött a halállal, amely végre őt is megsza
badította rettenetes kínjaitól. Kézdivásárhe- 
lyen nagy megdöbbenést keltett a széles kör
ben ismert, társaságbeli fiatal asszony vég
zetes szerencsétlensége és a részvét teljes 
mértékben fordul a mélyen sújtott férj és az 
anyátlanul maradt apró gyermekek iránt. A 
rendőrhatóság szigorú vizsgálatot indított a 
szomorú ügyben, azonban, akit a felelősség 
a végzetes katasztrófáért terhelne, az már nem 
felelhet érte a földi igazságszolgáltatásnak.

— Próbaéneklés. Julius 1-én, pén
teken este és másnap délelőtt istentiszte
letkor, próbaéneklés lesz az árvaház-ulcaiizr. 
templomban, a miről a hitközségi tagokat 
ezúton értesíti az elnökség.

— Műsoros táncestély. A Brassói 
Máv. Vasutasok Otthona 1910, julius hó 2 
án, Gácsmajor 8 szám alatti saját helyiségé
ben, tánccal egybekötött műsoros nyári es
télyt rendez.

— A kutyák összeírása az 
1910—1911 évre. Az ebtartási szabályren
delet értelmében az adóhivatal felszólítja az 
összes ebtulajdonosokat, hogy a kutyák ösz- 
szeirása céljából az erre rendelt bejelentési 
űrlapokat folyó évi julius 10-ig a városi 
adóhivatalnál vegyék át és azokat szabály- 
Szefüleg kitöltve legkésőbb folyó évi julius 
hó 15-ig a városi adóhivatalnál ismét nyújt
sák be. Azok, akik évközben jutnak kutyá
nak birtokába, tartoznak három nap alatt 

. ezen körülményt a városi adóhivatalnál be-
jelenteni. A kutyák bejelentésének elmulasz
tása, mint az ebtarlási szabályrendelet hatá- 
rozmányainak áthágása az ebtulajdonoson 
1 kor.-tól .100 kor.-ig terjedő pénzbüntetés
sel büntettetik meg, mely pénzbüntetés be- 
hajthatlansága esetén megfelelő elzárásra vál- 
toztatik át. Az 1909—10 évre megváltott eb- 
jegyek érvényessége 1910 évi julius hő 31- 
én megszűnik.

— Rejtélyes eset Szokodol község
ből ma két kis román fiúcskát — 10—12 
évesek — szállítottak be a brassói kórház
ba. Mindkét fiú több lövési sebből vérzett, 
s bár állapotuk nem életveszélyes, mindazon
által a rendőrség csak holnap hallgatja ki 
őket, s akkor kiderül, hogy honnét származ
nak lövési sebeik.

— Sétatéri zene. Holnap, pénteken 
este 716 órakor a városi zenekar az alsóséta
téren fog hangversenyezni.

Fix fizetés és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynököket sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elérhető jövedelem 300 — 600 korona. Hecht 
bankház részv.-társ. Budapest, Ferenciek-tere 
6.
A'TBRASSÓ^^^ dija

HELYBEN vagy VIDÉKRE :

házhoz hordva. postán küldve.

Egy évre .... 20.— 
Fél évre .... 10.— 
Negyed évre .... 5.— 
Egy hóra .... 1.70

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet
Mutatványszámokat készséggel küldünk.
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Színház.
Brassó, 1910. junius 30.

A nyári szini-szezon.
Az idei magyar színházi idény 

holnap, pénteken tehát megkezdődik. 
Paul Gavault Kis czukros című 
pompás vígjátékéban látjuk viszont derék 
színtársulatunk vígjátéki ensemblejét.

A második előadás szombaton, mint 
már megírtuk volt előző számunkban, ismét 
premier lesz és pedig az énekes személyzet 
fellépésével. Ezúttal Rajna Ferenc kitűnő 
operettejét, a Tánczos huszá
rokat mutatják be. A darab úgy fé
nyes kiállításával, mint pompás, mulattató 
szövegével, de legfőképp fülbemászó zenéjé
vel nagy hatást fog kelteni. A zenét Szirmai 
Albert, zeneiró gárdánk egyik legtehetsége
sebbje szerzetté ,

A darabban pompás szerepe van Vá- 
rady Margitnak, aki Edét, a suszterinast 
játszsza benne. Nemkülömben fényes sze
rep Proksch Libor nőszabó, a Faragó Ödön 
szerepe. Rajtok kívül Barna Andor, ki Hu- 
bert Egon uralkodó herceget; — Újvári La
jos — ki C a n i t i u s Wolf polgár
mestert ; Vágóné — (Herma) Hornyai Janka 
— (Thea); Csanády Irma — (Hertha); Ti
hanyi — (Von Flüggen); Sziklay — (Von 
Saarburg Iffezheim); és Bihari Sándor — 
(Dr. Frolocker Pál) — játszanak a darab
ban. Vasárnap és hétfőn megismétlik az ope
rettet.

A Színházi Újság, tekintettel 
azon körülményre, hogy az emelkedett 
munkabérek miatt a lap előállítási költ
ségei lényegesen emelkedtek, de te
kintettel az idei bizonytalan Sszinisze- 
zonra is, egyelőre nem jelenik meg, 
miután a lap kiadása körüli költségek 
tetemesen nagyobbak a legreménytel- 
jesebb bevételnél is. Mihelyst az uj 
nyári színház felépül és Komjáthy be
vonul oda társulatával, a Színházi Új
ság is ismét beköszönt mint a közön
ség mindenkor szívesen fogadott alkal
mi orgánuma.

REGÉNY-CSARNOK.
A brassói kapuőr,

Történeti elbeszélés :

Irt* :
Szalóky Bóssa Zoltán.

(Utánnyomás tiles.)

29.

A főtéren Klosius vágtatott feléjük.
— Főbíró uram, elfogtam Trometer 

Györgyöt. Kérem az egy aranyat és paran
csot arra, hogy hova tegyem a rabot.

A főbíró zsebébe nyúlt, átadta Klosi- 
usnak az ígért aranyat.

— Fogja kend ! A rabot pedig zárják 
be a posztósok bástyájába. Holnap tárgyalni 
fogjuk ügyét.

Greissing szenátornak az nap délben 
nem ízlett a vasárnapi jó ebéd, holott szé
natomé asszonyom első nyugodt napja örö
mére csupa olyant főzött, a miről tudta, hogy 
ura szereti.

Nem csuda, hiszen Trometer dolga 
ugyan rosszlábon állott. Az egész városban

suttogtak a szép asszonynyal való viszonyáról l 
s nem volt éppen szükség Simon hóhér hü- 
velykszoritó csavarjára, sem a spanyol csiz
mára és Trometer még is vallani fog, mint 
a karikacsapás. Akkor aztán kedden reggel 
már szenátor uram is a posztósok bástyájá
nak vasrácsos ablakából nézheti, hogy esik-e 
a hő, vagy nap süt ? Ezt pedig abból az 
ablakból annál könyebb megnézi, mert ab
ban az időben nem pazarolták az üveget 
arra, hogy a rabok ablakrámáját ékítsék ve
le. Szabadon süvített be azon a szél és egy 
egy havas téli éjszaka után féllábnyi vastag 
hó alól bujt ki a szegény városi rab.

Mártha asszony váltig kinálgatta urát 
a jó tyuklevessel, sült malaccal, lekváros
gombóccal — nem kellett annak semmi.

Mikor szenátoráé asszonyom látta, hogy 
ennek fele sem tréfa, megsimogatta Greis
sing szenátor borostá s állát és mosolyogva 
súgott valamit a fülébe.

A szenátor majd fölforditotta örömében 
az asztalt, úgy felugrott.

— Mártha, komolyan beszélsz ? — 
szólt nevelő arccal, s megfogta neje kezét 

— Tudod Péter — felelt boldogan az 
asszony — amit ígérek, azt megszoktam tarta
ni. Tegnap reggelre ígértem, hogy visszaszer- 
zem az ékszereket, süvegedet, botodat és 
lámpádat, és ugy-e ágyadon találtad. Légy 
nyugodt, most is megtartom a mit ígérek.

— Te drága, jó lélek ! — szólt meg
hatva Greissing és megölelte feleségét. — 
Milyen ostoba voltam, hogy egy ilyen an- 
gyalijóságu asszonyt egy Trometernéért bol
dogtalanná akartam tenni.

Az asszonynak szemében könnyek csil
logtak, s megszorítva ura kezét, biztatólag 
súgta neki:

— Légy nyugodt Péter, amit ígértem, 
megtartom. Ma este már biztos választ ka
pok Hubbes darabont-kapitánytól.

Greissing aztán visszarendelte a már 
kihordott! ételeket és jókedvűen megebé
delt. —

(Folytatjuk.)

LEGUJAfiJB«
TELEFON. — TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései)

(Budapest,"1910. junius 30.)

(Este 10 óra.)

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésén a Ház 

tisztviselőit választották meg. Elnök
nek Apponyi Albertiéi szemben 211 
szavazattal Berzevicy Albert lett meg
választva. Alelnökök Kabos Ferencz és 
Návay Antal. Háznagy Angyal József. 
Jegyzők Lovászy Márton, Hammersz- 
berg László, Szinnyei Merse Pál, Ver
mes Zoltán, Nyegre László és Rud- 
nyánszky György.

A Ház ma formálisan megalakul
ván, a diszmagyarba öltözött Berzevi- 
czy elnök elmondta beköszöntőjét, 
melyben jelezte, hogy mindig a pár
tatlan igazságszeretet és méltányosság 
fogja vezetni, hogy a házszabályokat 
nem csak megtartja, hanem meg is 
tartatja.

A házelnök és a tisztikar tárgyal
ta azt a kérdést, hogy a Ház üléseit 
a délutáni órákban tartsák. Több oldal
ról hangoztatott kívánságra azonban, 
egyelőre a régi ülési időt fogják al
kalmazni.

A holnapi ülésen az osztályok 
kisorsolása fog megtörténni és az ellen
zék soraiból választandó 6 jegyzőre 
történik szavazás.

Petíció áradat.
A képviselőválasztások ellen be

adandó petíciók határnapja holnap te
lik le. Eddig 30 petíció érkezett be, 
mely szám azonban az utolsó napon 
még nehánynyal szaporodni fog.

A Bpest — bukaresti vonal 
nemzetközivé tétele.

Szeben vármegyének küldöttsége 
a főispán vezetésével ma tisztelgett a 
miniszterelnöknél, a kereskedelmi-, 
földmivelési- és belügyminisztereknél 
abból a célból, hogy az eddig Buda
pest—Predeál között közlekedő gyors
vonatot közvetlen nemzetközi express 
vonatként Budapesttől Bukarestig ve
zessék be.

Hieronymi kereskedelmi miniszter 
válaszában kijelentette, hogy az eszme 
a minisztériumban is már megfontolás 
tárgyát képezte, azonban mindaddig, a 
míg a Romániával kötendő kereske
delmi szerődés becikkelyezve nincsen, 
az express-vonat tárgyalásait nem le
het megkezdeni.

Nyittér .*) 

Búcsúszó,
Brassóból való eltávozásom alkalmával 

jóbarátaimnak és ismerőseimnek ezúton is 
Isten hozádot mondok.
2864 Maurer József.

ÉP2IL—
BIZTOS SIKER

MIBE.WÜ mUTOSBANTAIMAKHAL 
FELETTE KELLEMES ÜDÍTŐ GYÓGYVÍZ

Főraktár:
Theil L. & E. O. ásványvizkeresk. cégnél. 

Telefon szám: 364.

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget,
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Brassó m. Bácsfalu község elöljárósága.

Szám 517—1910.

Hirdetmény.
Beérkezett utóajánlat, következtében a község tulajdonát 

képező Malomdombi kismalom eladására (hrsz. 2092—1 172 Qöl 
és 2095,428 Oöllel) 5500 kor. kikiáltási ár mellett a község há
zához 1910. évi julius hó 13-ára Szerdán d. e. 9 óra zárt Írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött verseny tárgyalás hirdettetik.

Ajánlatok 10% bánatpénzzel lesznek ellátandók. Árverezni 
kívánók szintén 10% bánatpénzt kötelesek letenni.

Utóajáníatok nem fogadtatnak el. Részletesebb feltételek a 
község házánál megtudhatók.

Bácsfalu, 1910. junius 25.
Községi elöljáróság.

Simon András
bíró.

Bacsó Mihály 
jegyző.

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY. ©

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése. 
Patent modellek és találmányok kidolgozása 

rajzok és ötletek szerint.
Különlegességek javító-műhelye. 

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, 
varrógépek-, gramofonok, orvosi műszerek, 
tudományos ve^ymühelv (laboratorfum) 

fizikai tanulságos műszerek
Képviselete: ^

a jő hírnevű és legidősebb német varrógépnek 
„Veritas“ ; a világhírű „Jdeai“ Írógépnek, 

(teljesen látható írással.)
Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, g yá r @ í r b a n. :—: 

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép Iskola.

BARTHELKI G.
mechanikus

Brassó, Welsz Mlhály-utea 23. ez.
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AJÁNLHATÓ CEGEK

Házi kenyér 
legjobb minőségben, naponta 
2-szer frissen kapható:

Schiltz Henrik 
sütődében Brassó, Fekete-u. 
19. a Veres korcsmával szemben.

HIÚ M
Építő-, Butor- 

és Portál-asztalos

Dia A Bomiia fii a 9.

In Mm MMI

Ml t! IflM
Brassó, Tehénpiac 4,

KERES A.
Katalin-utca II. — Telefon sz. 5, 

Hásicsatorna-, Klosett-, vízve
zeték- és fürdőszoba-berende

zési vállalat.

Javítások elvállaltatnak ’ I

BO ® B t ® 4 AIR® 3 
Épület- és butor-asztalosság; gőzerőre berendezve 

Brassó, Hosszu-utca 151. sz.
Bútor minden stílben. Szolid és olcsó gyártmány.

A bútor-csarnokban bútor mindig készletben.

Törv. védett

Karbid-lámpa 
csnkis 

WELKENS KONRÁD-nál 
Szt.-János-u. 32. sz. a. kapható. 

Nagy Karbid-raktár.

891101 NilUl
úri-, női-, orthopád- és műláb- 

cipész,

Brassó, Fekete-u. 47. 
Elvállal mindenféle javításokat, 
pontos kiszolgálás mellett.

Alapittatott 1879-ben.

SOLE LIPÓT 
ruggyanta-bélyegző-gyár és véső-Intézet 

BRASSÓ, Welsz Mihály-u. 2. sz.

Gyárt: Érc-bélyegzőket, 
címereket, monogram
mokat, hímző modelle
ket, ajtó-címeket, név
aláírásokat a legpon
tosabb kivitelben, leg
olcsóbb árak mellett.
Számozógépek állandóan raktáron

A legdivatosabb vas- és rózbutorok, va
lamint legjobb hygíenikus iskolapadok, la
kás. szálló, kórház- és iskola-berendezések, 
csak saját gyártmány, hitünő hazai anyagból

Továbbá a legszolidabb mü- és épület
munkákat szállítja

BERNHARDT RÚD. utóda
Iroda és a legmodernebb 

gépberendezésé gyártelep.
BRASSÓ, Fekete-u. 33.

Halló! Halló!
Elegáns kivitelű cipők csakis 

Serester Béla cipésznél 
szerezhetők be jutányos árakban. 
Azonkívül elvállal mindennemű bőr- 
kitisztításokat úgy fehér bőrben 
mint színesben. — Becses pártfogást 

kérve a nagyérdemű közönségtől:
SERESTER B. úri- és női cipész

Vasut-utca 28 szám.

MIS 1M
festékáru kereskedése 
nagyban és kicsinyben

Brassó, Kapu-utca.

Mindenfajta festékek, leg

kitűnőbb padlómázak stb- 

raktára.
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SzentMik!ós-uka6B)5z. a. Egy bútorozott szoba 
egy udvaron ~ ~ azonnal kiadó

mérsékelt árért.
X 1 Pl K 7 Bővebbet Hosszu-utca 40 szám alatt.
4rf IdlXWllCl  ̂ (Hátul a kertben.)

# szabad kézből eladó. 11 2860

Hirdetésekét
kivesz

a kiadóhivatal.

3 szoba, konyha, üveges (.UT 
veranda, pince, kamra, fürdő« 

szoba és kert.
Okt. L-től kiadó

Cenkalja utca 31
Bővebbet ugyanott, Márton Józsefnél.

2863

Intelligens 
fedhetlen előéletű URAT, ki a ha
zai nyelveket bírja, jó beszélőképes- 
ségü és megjelenésű keres egy nagy 
életbiztosító társaság Erdély ré
szére tisztviselőül üzletszerzési szol
gálata számára. Csakis ügyes, megbíz
ható ajánlkozók vétetnek figyelembe, 
akik állandó (32 évet túl nem haladó 
kornál nyugdíjas) állást óhajtanak el
nyerni, ahol szorgalom és ügyesség 

révén jövőjüket megalapíthatják.
Ajánlatok életrajzzal, fizetési igé

nyek megjelölésével és lehetőleg fény
képpel ellátva, ECKSTEIN B. hirde
tési irodájába, Budapest Erzsébet körút 
37. sürgősen beküldendők. Biztosítás
jelige alatt. 2863

Einschenl( ^ároly 
ZZZZZ orgqna-épitő ZZZZZZ 
BRASSÓ, Fekete-utca 54. sz.

— Zongora- és harmonium-raktár. — 
Harmonika-javítások pontosan és mér

sékelt árak mellett.

b

IWÄTOIM

2421 Képviselet és raktár :
BRASSÓ, HOSSZÚ UTCA 173.

LTD

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak :

Értesítés 1
n. é. vevőimnek "gy 

tudomására kívánom uozni.
helyben, mint vidéken 
hogy 2 heti Bécsben

vaíó tartóddá'imát ; a hasu-MJam fel, hogy a mai 
kornak r^y*'' lő uj fstema i. in szakismereteimet 
gazdagítsam,; minek Joij 'n abban a helyzetben vagyok, 
hogy

tavaszi és nyári modellek 
tanulmányozása után bárminőé szakmába vágó munkákat 

a legszebb kivitelben és kifogástalanul 
készíthetem. ___.....

Magamat úgy idegen, mint rendes vevőimnek 
bizalmába ajánlva, maradok alázatos szolgája

GERGELY SÁNDOR 
női divatterme

— Brassó, Lensor 28. —

mnis öltöny K. 12- 
„ nadrág,, 3-

Szövet öltöny K. 14 — 
„ nadrág „ 4'50

fi6num Wlis HM 
GUMI M

ifimw
Túl halmozott raktár miatt 30°[o árengedmény. — Hol?

Mosokosztüm K. 3 — R Szövetkosztüm K. 4 50

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Looomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtők, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
Plánét Jr, kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- , 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Nyomatott a ^Brassói Lapok“ nyomdájában.


